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Ata da 80ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 13 de dezembro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de homenagear os 75 

anos da Associação Bahiana de Medicina. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Deputada 

Fabíola Mansur; Fábio Vilas-Boas, Secretário da Saúde, representando o Governador Rui Costa; 

Deputado Alex Lima; Robson Freitas de Moura, Presidente da Associação Bahiana de Medicina 

(ABM); Júlio César Braga, Vice-Presidente e Conselheiro, representando a Presidente do Conselho 

Regional de Medicina do Estado da Bahia (Cremeb), Dra. Tereza Cristina Santos Maltez; Antônio 

Carlos Vieira Lopes, Presidente da Academia de Medicina da Bahia; Francisco Jorge Silva Magalhães, 

Presidente do Sindicato dos Médicos do Estado da Bahia (Sindmed); Jorge Pereira, Chefe de Divisão 

Médica, representando o Superintendente do Hospital das Clínicas, Dr. Antônio Carlos Moreira Lemos; 

Altamirando Santana, representando os Ex-Presidentes da Associação Bahiana de Medicina; e 

Deputado Gika Lopes. Após a execução do Hino Nacional pela Orquestra Carolina Ribeiro, a 

Deputada Dra. Fabíola Mansur, proponente da homenagem, externou emoção em homenagear a 

instituição à qual pertence profissionalmente e fez menção especial ao Dr. José Carlos Brito, Ex-

Presidente da ABM. Registrou fidelidade à defesa inconteste da prestação de uma saúde de 

qualidade e da garantia do exercício digno da profissão de médico. Disse que a promoção da saúde 

não se resume a ter mais médicos e lembrou a assinatura do Plano de Cargos, Carreira e 

Vencimentos (PCCV) dos médicos em 2013, cuja lei só foi regulamentada três anos depois, em um 

esforço conjunto da ABM e das ações políticas empreendidas. Falou que é preciso acreditar na 

seriedade da política e da atuação daqueles que trabalham salvando vidas, mantendo a luta pelas 

conquistas profissionais médicas e a promoção de todas as áreas envolvidas nas atividades de saúde. 

Por fim, afirmou que a ABM ainda tem vários debates, a exemplo das Escolas Médicas de qualidade, 

da carreira e da saúde pública. Após a apresentação de um vídeo institucional da Associação Bahiana 

de Medicina, o Dr. Altamirando Santana externou emoção em estar presente, aos 83 anos, a esta 

homenagem que fala muito perto ao coração dele. Lembrou quando a sede ainda era no Relógio de 

São Pedro e a tarefa árdua da mudança para Ondina, que só foi possível com a colaboração de 

grandes expressões da medicina na Bahia. A Sra. Presidente, Deputada Fabíola Mansur, registrou a 

presença de diversas autoridades. O Dr. Robson Freitas de Moura disse que não podia falar da ABM 

sem lembrar do ano de 1942, em plena 2ª Guerra Mundial, das invasões da sede durante a ditadura 

militar e da luta pelo combate à corrupção no País. Citou nominalmente todos os Ex-Presidentes e 

apresentou o histórico de cada gestão da ABM, destacando as ações proeminentes. Falou da 

felicidade que sentia com a iniciativa da Deputada Fabíola Mansur de homenagear a casa dos 
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médicos, pois a ABM também representa o povo ao lutar pela qualidade na oferta dos serviços de 

saúde e manter a vigilância quanto à abertura de novos cursos de medicina, pois formam os 

profissionais que cuidam da saúde do cidadão. Finalizando, parabenizou as ações da Assembleia de 

Carinho e agradeceu a todos pelo comprometimento no desenvolvimento das atividades da ABM. A 

Sra. Presidente registrou homenagem às entidades irmãs da ABM. Após a execução de “Aquarela do 

Brasil” pela Orquestra Carolina Ribeiro, o Dr. Francisco Jorge disse que a Deputada Fabíola Mansur 

representa a categoria médica no parlamento e ratificou a fala do Dr. Robson quando fez o retrospecto 

das ações da ABM. Pontuou que o Congresso Médico Social foi um dos impulsionadores da criação 

do Sistema Único de Saúde (SUS). Por fim, saudou a ABM e a todos os Ex-Presidentes, desejando 

vida longa à Instituição. O Dr. Júlio César Braga disse que por força de lei os médicos devem ser 

associados ao Cremeb, diferente do que acontece com a ABM, que consegue manter um corpo de 

médicos que representa muito bem a Instituição e todas as lutas empunhadas por uma maior 

qualidade dos serviços de saúde e da formação médica. O Dr. Antônio Carlos Vieira Lopes disse que 

esteve presente em um terço dos 75 anos de vida da ABM. Comentou que a aposentadoria dele como 

professor da UFBA aconteceu no mesmo momento em que foi convidado por Dr. José Carlos Brito 

para ser Vice-Presidente e, em seguida, o sucedeu por dois mandatos. Contou como se percebeu 

talhado para ser presidente e o quanto estar em atividade na ABM funcionou para manter a mente 

em atividade e não cair em depressão. Disse que o desempenho da Deputada Fabíola Mansur na 

representação política da classe médica confirma a escolha dela pela categoria. Finalizou elogiando 

o Dr. Robson Moura pela capacidade em sintetizar toda a trajetória da Associação Bahiana de 

Medicina. A Sra. Presidente informou que no registro dela no TRE fez questão de declarar a profissão 

de médica e não de política. O Dr. Fábio Vilas-Boas parabenizou a ABM pela comemoração de 75 

anos de existência e ressaltou a importância da Instituição para toda a sociedade baiana pela 

contribuição na construção do sistema público de saúde da Bahia. Informou que o Governo do Estado 

investe em saúde como nunca na história da Bahia e em 2018 mais 600 milhões de reais serão 

investidos. Falou do modelo de consórcio com a pactuação dos municípios, colaborando para a 

desprecarização das relações e ofertando uma série de especialidades médicas, o que não seria 

possível de outro modo. Por fim, deixou registrado o abraço do Governador Rui Costa a todos os 

médicos e à ABM. Após a execução do Hino da Bahia pela Orquestra Carolina Ribeiro, a Sra. 

Presidente, Deputada Dra. Fabíola Mansur, agradeceu a presença de todos e, às 11h30, declarou 

encerrada a Sessão. 
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